

第三届湖北乡村音乐潮暨沙洋油菜花季旅游活动启动

湖北日报讯(记者农新瑜)3月16日,“唱响新时代 助力乡村美”第三届湖北乡村音乐潮暨2024荆门沙洋油菜花季旅游活动启动仪式在沙洋举行。该活动由湖北省委宣传部、省广播电视局、中共荆门市委宣传部、中共沙洋县委、沙洋县人民政府共同主办,现场数千观众、游客一起沉醉千里花海,徜徉音乐海洋。

启动仪式分为“美丽沙洋花如

海”“繁花似锦春光”“花开盛世谱新篇”三个篇章,数十位知名艺术家和湖北省歌舞剧院的演员们带来了精彩的文艺演出。启动仪式上,还发布了第三届乡村音乐潮8项省级主体活动、6项荆门市和沙洋全域协同活动,包括第三届湖北“乡村音乐潮”海选大赛、2024“村村有歌”原创歌曲征集评选、第三届湖北乡村音乐潮“沙洋之夜”主题晚会、沙洋县第六届歌

手大赛、小龙虾音乐“嘉年华”、江汉运河第四届马拉松暨浆板水上滑翔表演等。

自2022年起,省文联连续两年联合大冶市、赤壁市,成功举办了第一届和第二届“湖北乡村音乐潮”系列活动。今年,第三届湖北乡村音乐潮系列活动联合荆门沙洋,将充分挖掘“农谷”文化,以乡村音乐为载体诠释新时代新生活,讴歌美丽

新农村新面貌。

近年来,荆门市纵深推进农业产业化“六个一”工程,建成20个省级农业产业化联合体,重点培育壮大高油酸菜籽油、京山桥米等3条产业链,加快形成“百亿龙头、千亿产业”格局,聚力打造“全国高油油菜产业发展第一市”,建成全国最大的高油油菜制种和种植基地,高油油菜种植面积达45万亩。

“青春武汉 约你同行”在汉百万学子行活动启动

湖北日报讯(记者刘洁、通讯员武小青、实习生张逸云)为深入实施人才强市战略,持续推进“学子聚汉”工程,3月16日,“青春武汉 约你同行”在汉百万学子行系列活动启动仪式暨首场活动在武汉市经开区举办,来自华中科技大学、武汉理工大学、江汉大学的100余名师生参加。

启动仪式上,武汉共青团原创青年安居短剧《我们正年轻》首发演出。几位年轻演员,以舞台话剧的形式,将武汉毕业生7天免费住宿、武汉市人才公寓优惠、武汉人才购房补贴政策等人才就业创业安居落户的政策,呈现给在场学子。

随后,高校师生分线路先后参观了车谷人才创新港、东风汽车集团有限公司研发总院、猛士科技园、百度萝卜快跑汽车机器人智行园、春笋人才公寓、鲁迅书店(美术馆)等多个点位,沉浸式感受经开区之美。

日前,百度萝卜快跑全无人驾驶汽车驶过武汉杨泗港长江大桥和武汉白沙洲大桥,完成了自动驾驶的“万里长江第一跨”,武汉成为全国首个实现智能网联汽车横跨长江贯通示范运营的城市。现场讲解人介绍,“百度萝卜快跑的测试总里程已经超过了9000万公里,拥有自动驾驶专利族超5000件,其中高级别自动驾驶专利族数全球第一。”

参观过程中,学子们不时为该

企业的研发实力和创新能力连连赞叹。在工作人员的带领下,学子们还纷纷体验了“萝卜快跑”无人驾驶汽车。

“太震撼了,第一次近距离了解无人驾驶,这和我专业也有些相关,未来有机会,也想从事智能驾驶这方面的工作。”来自武汉理工大学力学专业的王同学说。

参观体验中,学子们与研发人员认真交流座谈,感受到科技创新、产业发展的“车谷速度”。学子们纷纷表示,本次活动缩短了他们与企业的距离,增强了对武汉科技发展变化的认知,激发了留汉就业创业的热情。

“这次活动,让我对毕业后在武汉的就业机会、落户政策以及各类保障都有了更深的了解,也更加坚定了我想要留在武汉的想法。”武汉理工大学大三学生王为说。

据介绍,“青春武汉 约你同行”在汉百万学子行系列活动将在武汉三镇持续开展,实地走访国家级产业基地、重点产业园区和产业链链主企业、骨干企业,深入了解武汉“965”现代产业体系布局 and 优质企业发展情况;深入创新创业特色街区、特色小镇等,探访东湖科学城、光谷科学岛等重点项目,感知武汉的科技创新实力;游览黄鹤楼、晴川阁等古迹名胜,欣赏两江四岸、百里长江廊道等秀美风光,领略武汉历史人文底蕴和大江大湖风采。

T2航站楼下月重新启用 天河机场将迈入“双楼运行”时代

湖北日报讯(记者李源)3月15日从湖北机场集团获悉,武汉天河国际机场2号航站楼将于4月15日重新启用,该机场将迈入双航站楼运行时代。

天河机场T2航站楼于2004年启动建设,2008年投入使用,设计吞吐能力为每年1300万人次。伴随着武汉民航业的高速发展,T2航站楼的吞吐能力“捉襟见肘”。2017年8月30日,T2航站楼停止使用,由设计吞吐能力每年3500万人次的T3航站楼取而代之。

2021年10月18日,武汉天河机场T2航站楼改造工程正式启

动,包含航站楼改造工程、航站楼室外工程、机坪改造工程、陆侧道路交通改造工程。升级改造过程中,T2航站楼引入了基础运行平台、智能安防平台等12个智慧化系统,112台套自助设备让旅客出行更加便捷。不仅如此,航站楼内还设置了集餐饮、零售等功能于一体的复合商业区,可满足旅客多样化的出行需求。

据了解,T2航站楼将主要服务于国内航线,而T3航站楼则兼顾国内和国际及地区航线。双航站楼将助推天河机场旅客吞吐能力达到每年5000万人次,进一步夯实开放枢纽地位。

1.31万名保电人员保障春耕“满格电”

湖北日报讯(记者彭一苇、通讯员刘帮、崔伟)3月15日从国网湖北电力获悉,为保障春耕春灌用电无忧,该公司496支保电服务队,1.31万名保电人员加强对农灌线路、农田机井等春耕生产供电设备巡视检修。

为保障全省春耕春灌期间电力可靠供应,国网湖北电力建立供电保障组织体系,结合农业种植、养殖实际情况,制定春耕备耕保电方案,

对农灌线路、电杆、下户线、农户电表、漏电保护器、水泵、电机等涉及春耕的线路和设备全面巡视并检修。

一些供电所还根据种植户“私人定制”用电需求,建立供电网格员“一对一”常态化联系服务机制,定期到现场检查蔬菜大棚等设施的用电问题。与此同时,国网湖北电力做好应急抢修准备,一旦出现故障,供电员工将以最快的速度开展抢修恢复工作。

“中国星谷”开辟湖北商业航天新图景

(上接第1版)对此,武船重工、华夏精冲等多家装备制造企业,纷纷以承揽工装加工、工艺焊接等方式加入“朋友圈”,并通过完善航天工业标准,加快融入产业链力度。

沿航天大道行驶,巨大的冲击波映入眼帘。火箭产业园、卫星产业园、行云工程、磁电产业园……10多个产业集群拔地而起,星罗棋布。经过7年建设,武汉国家航天产业基地的航天产业主链已经基本成形,被命名为“中国星谷”。

“机器人技术和自动化科学,在解决各种社会挑战方面发挥了关键作用。比如,现有的智能除草机器人,就是利用北斗导航定位、机器人技术相结合,实现杂草精准去除,提高效率,解放人力。加强拔尖创新人才培养,进入人工智能时代,必定大有可为。”丁华锋说。

“我将积极履职尽责,主动担当作为,充分发挥委员作用,在加快发展新质生产力、推进高质量发展的新征程中展现更大作为。”丁华锋说。

市骨架全面拉开。武汉东部首个三甲医院同济航天城医院落户“中国星谷”。城市供水、排污、学校、文体场馆等基建全速推进。5年来,武汉市和新洲区已累计投入100多亿元,东部产业核心区、中部商务中心区、北部生态创新区和西部产业配套区梯次形成,建成楼宇和厂房面积达100万平方米。

“新洲最好的教育资源今年落户。”新年伊始,新洲区政府率先与火箭公司双向奔赴,“全方位、个性化、清单式”给予无条件专班支持。在项目落地、人才落户、总部用地、职工住房、民生配套等需求上,拿出最优质最贴心的金牌服务。

目前,以火箭和卫星制造,航天电子、信息、新材料运用和航天大数据创新中心为重点的航天产业集群呈良好态势,助力“中国星谷”在迈向“中国航天第三极”的征程上跑出更快的“航天速度”,有望在2026年形成600亿产值。



《夜上黄鹤楼》开启“浪漫樱花季”主题游园活动 赏“樱花版”黄鹤楼 游江城诗情花月夜

3月16日,《夜上黄鹤楼》“诗情花月夜 浪漫樱花季”春日限定游园会吸引大批市民游客前来游玩观赏。(湖北日报全媒体记者 何宇欣 通讯员 李博 摄)

湖北日报讯(记者严芳婷、通讯员李博)春光无限好,当千年名楼与缤纷樱花邂逅,将开启怎样的浪漫之旅?3月15日至4月6日,《夜上黄鹤楼》“诗情花月夜 浪漫樱花季”主题游园活动开启,看黄鹤楼换上“樱花版”新皮肤,在诗词中感受江城的独特韵味。

且歌且吟且徐行,赏诗赏月赏樱花。活动期间限定上演的樱花季光影秀,让春风为黄鹤楼点亮簇簇新绿,朵朵明艳的樱花次第绽放,仙鹤在樱花树之间翩翩飞舞,樱花雨如梦幻般层层飘落,向游客发出邀请:“相约春

天赏樱花。”

来自北京的游客刘女士说:“来黄鹤楼感受到别样的赏‘樱’体验,这是独属于武汉的诗意浪漫。”

漫步园区之中,樱花布景随处可见,分分钟拍出氛围感大片。花开烂漫,水影婆娑,或白或粉的樱花元素剔透清雅,诗词美景梦回千年。“天近地逾远,霞飞拂晓红。高明谁继武,虚旷自生风。”在诗情花意中,感受江城盎然春光。

“黄鹤宝典”和“诗词角逐”的互动闯关活动收获超高人气,许多游客积极登台参与知识问答,“故人西辞黄鹤

楼的下一句是什么?”“你知道黄鹤楼始建于什么朝代吗?”现场玩起诗词比拼,飞花令、黄鹤楼传说故事、荆楚文化知识等也难不倒大家,纷纷争相举手争取上台互动的机会。

主题游园活动期间还准备了惊喜好礼,只要参与互动即有机会获得中国邮政联名“樱花卡”,卡上还会加盖定制“樱花印”,每日答题最多的两名参赛者还能获得终极神秘大奖。现场拿到奖品的游客都感到欣喜万分,“哇,这樱花明信片也太美了吧,还是联名款,我要好好收藏起来”。风趣

的主持风格和幽默的互动让游客倍感亲切,言语之间笑梗不断。来自福州的王先生表示:“互动很棒,也学到了不少知识,还想再来!”

烟花三月下江城,《夜上黄鹤楼》添加了各种樱花元素,将赏樱的氛围感拉满。“武汉被誉为中国的‘樱花之城’,我们希望让游客在夜间也可以感受到春日的浪漫,同时传递传统诗词文化,让大家进一步了解武汉的历史文化风情。”黄鹤楼夜游相关负责人说。华灯初上,樱花绚丽,一起相约黄鹤楼,共度美好光“樱”。

武汉大学生音乐节火热献唱“青春樱花季”

湖北日报讯(记者严芳婷、通讯员武文)春风拂面,樱花烂漫,武汉迎来了一年中最青春的时节。3月16日至17日,武汉文旅联合武汉欢乐谷等举办的2024武汉大学生音乐节火热上演,让全国大学生一起感受“花young武汉”的魅力。

活动期间,不仅邀请回春丹乐队再次返场,还有春击浪、画家The Painter等10余支乐队开启为期两天的热唱。同时,面向全国在读大学生送出4048张免费门票。预约当天,活动热度迅速攀升,半小时内名额便被抢光。

演出现场,樱花打卡点、浪漫樱花树等粉色布置拉满春日氛围感。乐队在樱花元素满满的舞台上激情献唱,大屏中滚动播放着江城樱花季的美景及卡通樱花形象,青春范十足。台下,众多年轻人随着热辣的音乐摇摆高呼

“我爱武汉”。

“武汉樱花季实在太好玩了,不仅有好看的樱花打卡拍照,还有音乐节、游园会等樱花季周边活动,太懂年轻人的心思了。”华中科技大学学生小童和朋友在欢乐谷玩得尽兴。

郑州大学学生小李,在抢到武汉大学生音乐节门票后,火速订了来汉车票。“除了看演出,我还计划和武汉的同学打卡东湖樱园、武大等樱花美景,去粮道街品尝汉派美食,好好享受江城的春日浪漫。”

据悉,两天的音乐节演出从每天下午3时持续至晚8时,给观众游客带来尽情的音乐体验。在演出之余,东湖樱园早樱已迎来盛花期,水陆赏樱专线可直达景区,还有东湖“花游园会”等众多樱花季活动轮番上新,为全国各地游客带来最美青春游体验。



3月16日,2024武汉大学生音乐节在欢乐谷火热上演,让广大青年学生在樱花季感受花“young”武汉的音乐魅力。(湖北日报全媒体记者 何宇欣 通讯员 韩璇 摄)

为新质生产力注入“智”动能

(上接第1版)

“加强数字技能基础教育,打破专业壁垒,构建学科融合的人才培养体系。”作为机器人领域的专家学者,丁华锋表示,要在创新上下“怎么也不为过”的功夫,聚焦突破性创新,探索新型举国体制教育路径,发展新质生产力,抢占新赛道、争夺制高点,以科技创新塑造发展新优势。同时,大力推进教育科技人才深度贯通,在增强科技创新能力上寻求突破。

“四链”融合推进校企合作

如何探寻教育赋能新质生产力的可

行路径,服务高质量发展,是丁华锋一直在思考的问题。

“发展新质生产力壮大现代化产业体系,需要促进产业链、创新链、资金链、人才链‘四链’融合,以实现突破和补齐短板。”丁华锋说,将根据新质生产力发展需要,推动高校深化与产业界的全方位合作,以产业发展的新需求、新成果推动教育教改,为高水平科技自立自强培养更多、更优秀的人才。

近年来,中国地质大学(武汉)深化校企合作,探索出一条校企合作、协同育人之路。

丁华锋介绍,机械与电子信息学院目前与烽火通信等40余家企事业单位建立产学研合作关系,学院还将思想政治教育与专业教育深度融合,助力培养创新能力强、实践能力强、家国情怀与国际视野兼具的新工科领军人才。

“加强产教融合,打造全方位人才培养机制,推动人才培养模式与产业链、产业链、创新链深度融合。”丁华锋告诉记者,两会期间,已与同为全国政协委员的武汉迅飞北斗时空技术股份有限公司董事长付诚,就进一步深化校企合作进行交流探讨,近期将前往该公

司调查研究。

“机器人技术和自动化科学,在解决各种社会挑战方面发挥了关键作用。比如,现有的智能除草机器人,就是利用北斗导航定位、机器人技术相结合,实现杂草精准去除,提高效率,解放人力。加强拔尖创新人才培养,进入人工智能时代,必定大有可为。”丁华锋说。

信心在春天激荡,力量在心中澎湃。